
 
 
ΤΑΞΗ Γ’ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
(ΕΝΟΤΗΤΑ 8 & 9) 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:………………………………………………………………................................................................................... 
ΤΜΗΜΑ: ............ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: ……/……/……. 
ΑΣΚΗΣΗ 1 
(α) Να αντιστοιχίσετε κάθε ιστορικό γεγονός με τη χρονιά που έγινε. 
(1) Το Δημοψήφισμα για τη λύση του Κυπριακού έγινε το 
δύο χιλιάδες τέσσερα. 

* 
 

* 1974 

(2) Η Ανεξαρτησία της Κύπρου έγινε το χίλια εννιακόσια 
εξήντα. * * 1955 

(3) Η εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο έγινε το χίλια 
εννιακόσια εβδομήντα τέσσερα. 

* * 1960 

(4) Το Δημοψήφισμα για την Ένωση της Κύπρου με την 
Ελλάδα έγινε το χίλια εννιακόσια πενήντα. 

* * 2004 

(5) Ο Αγώνας της ΕΟΚΑ για την απελευθέρωση της Κύπρου 
από τους Άγγλους έγινε το χίλια εννιακόσια πενήντα πέντε. * * 1950 

 
(β) Να απαντήσετε τις ερωτήσεις που ακολουθούν. 

• Πόσα χρόνια μετά το πρώτο δημοψήφισμα (Ένωση με την Ελλάδα) έγινε το δεύτερο 
δημοψήφισμα (Λύση του Κυπριακού); 
....................................................................................................................................................................................................... 

• Πόσα χρόνια μετά την έναρξη του Αγώνα της ΕΟΚΑ έγινε η Ανεξαρτησία της Κύπρου; 
....................................................................................................................................................................................................... 

• Πόσα χρόνια μετά την εισβολή των Τούρκων έγινε το δημοψήφισμα για τη λύση του 
Κυπριακού;  
....................................................................................................................................................................................................... 

• Τι εκφράζει το ψηφίο 2 στον αριθμό 2004; 
....................................................................................................................................................................................................... 

• Πόσες μονάδες έχει ο αριθμός 1950; 
....................................................................................................................................................................................................... 

 
(γ) Να βάλετε τα γεγονότα με χρονολογική σειρά, αρχίζοντας από το παλαιότερο. 
Α/Α ΓΕΓΟΝΟΣ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΑ 

1   
2   
3   
4   
5   

 
ΑΣΚΗΣΗ 2 
(α) Να βρείτε το αποτέλεσμα των πιο κάτω εξισώσεων: 

(Α) 
2 

+ 
3 

= 
  

(Β) 
2 

- 
1 

= 
  

(Γ) 
6 

+ 
2 

= 
  

(Δ) 1 - 
3 

= 
  

10 10   4 4   9 9   7   



 (β)Να κάνετε τις ακόλουθες πράξεις κατακόρυφα. 
(Α) 5345-(87×36)= (Β) (2481÷3)+6987= 
  

 
 
 
 

(Γ) 2004-(4836÷4)= (Δ) (689×5)-1999= 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
(γ) Να κάνετε τις πιο κάτω πράξεις οριζόντια: 
 
(Α) (33×12)÷11= 
 

 
(Β) (367-233)+433= 

(Γ) ( 
3 

+ 
3 

) - 
3 

=  
 
(Δ) (537+261+188)-(288+161)= 
 7 5 7 

  
 
ΑΣΚΗΣΗ 3 
(α) Να συμπληρώσετε τις προτάσεις που ακολουθούν. 

• Ισόπλευρο τρίγωνο είναι το τρίγωνο που έχει ....................................................................................................... 
..................................................................................................................................................................................... .................. 

• Ισοσκελές τρίγωνο είναι το τρίγωνο που έχει ........................................................................................................ 
....................................................................................................................................................................................................... 

• Ορθογώνιο τρίγωνο είναι το τρίγωνο που έχει ...................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................................................... 

 
(β) Να κατασκευάσετε ένα τρίγωνο που να είναι ισοσκελές και ορθογώνιο. 
 
 
 
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 4 
Να συμπληρώσετε τον πίνακα που ακολουθεί με τις λέξεις βέβαιο, πιθανό, αδύνατο.  

Α/Α ΔΗΛΩΣΗ 
ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ 

ΝΑ ΣΥΜΒΕΙ 
1 Η γιαγιά μου είναι νεότερη από μένα.  
2 Ο ήλιος ανατέλει από την ανατολή.  
3 Ο ΑΠΟΕΛ θα πάρει το πρωτάθλημα του επόμενου χρόνου.   
4 Η επόμενη μέρα από την Παρασκευή είναι η Πέμπτη.  
5 Μετά την άνοιξη έρχεται το καλοκαίρι  



ΑΣΚΗΣΗ 5 
Να λύσετε τα προβλήματα που ακολουθούν. 
(α) Τρία σακούλια αλεύρι των 2500g το καθένα, ζυγίζουν όσο ένα σακούλι αλάτι. Nα βρείτε πόσα 
ζυγίζει το σακούλι με το αλάτι; 
Πράξεις: 
 
 
 
Απάντηση: 
 
(β) Ο Ερωτόκλης πηγαίνει κάθε απόγευμα στο κολυμβητήριο από τις 06:00 μ.μ. εώς τις 08:15 μ.μ. 
πόσες ώρες κάνει προπόνηση;   
Πράξεις: 
 
 
 
 
Απάντηση: 
  
(γ) Το ντεπόζιτο το αυτοκινήτου της κυρίας Νεοφύτας χωρεί 60 λίτρα βενζίνη. Όταν στο τέλος της 
εβδομάδας πήγε στο βενζινάδικο για να το γεμίσει, της είπαν ότι είχε αδείασει κατά τα ¾. Πόσα 
λίτρα βενζίνης κατανάλωσε η κυρία Νεοφύτα την περασμένη εβδομάδα, αν το ντεπόζιτό της ήταν 
γεμάτο; 
Πράξεις: 
 
 
 
 
Απάντηση: 
 
(δ) Η Γαλάτεια αγόρασε 4 γραφεία της ίδιας αξίας για το δικηγορικό της γραφείο. Για την πληρωμή 
έδωσε €458 σε επιταγή και €94 σε μετρητά. Πόσα στοίχιζε το κάθε γραφείο; 
Εξίσωση: 
Πράξεις: 
 
 
 
Απάντηση: 
 
 

 


